Test de evaluare a cunoştinţelor la tema:
                                           ”Hidrocarburi saturate şi ciclice”.                     cl.XI real,  45 min.

                                                            V-1                                             
1).Defini omologi.                                                                                                                           3p      
2).Toţi  atomii de carbon au hibridizarea sp3 în molecula:
a )  etenă   ;                                  b)butan:                                      c)   etină.                                         3p.
3) Alege răspunsul corect:
  a) Pentru alcanii sunt caracteristice reacții de eliminare;
    b) Atomul de carbon are 3 orbitale hibrizi la hibridizarea sp3 ;

    c) Determinarea clorului în hidrocarburi se efectuiază prin proba lui Berștein ;

    d) Clorurarea  metanului decurge după mecanismu l   radicalic.                                     4p.

4.Din formula  C6 H 14  formați 3 izomeri posibili ,denumiţi  îi după nomenclatura IUPAK, la unul – îndicați atomii de carbon primari,secundari, terțiari,cuatenari:
 
10p.
5 . Efectuaţi următoarele transformări chimice, indicaţi condiţiile reacţiilor .

1
2
3                   4
           5
  CH3COONa→ CH4  → CH3Cl → C2H6 → C2H5Cl → C2H5OH

                                                                           6  ↓
                                                                            C2H4                                                                              12p.
 ( o ecuaţie de reacţie - cîte 2 p .)

6.Problema: 
               Aflaţi formula brută şi formula moleculară a substanţei,dacă la  arderea 11.4 g   a ei s-au format 35,2 g de oxid de carbon (IV) şi 16.2 g  de apă.  Densitatea vaporilor a substanţei după oxigen este 3,5625 .  (Oformare, formulele fizice, calculele , răspuns – cîte 1 punct).                                                                            9p
                                             Baremul  
 1       2         3         4           5             6            7            8               9        10

0-1    2-4      5-7     8-14   15- 19     20-24     25-30     31-37      38-39    40-41
Test de evaluare a cunoştinţelor la tema:
                                           ”Hidrocarburi saturate şi ciclice”.                     cl.XI real,  45 min.

                                                            V-2

1).Defini izomeri.                                                                                                                                   3p
2.Toţi atomii de carbon au hibridizarea sp3 în molecula:
a) H2 C = CH– CH2– C H2–C H3;  b) H3 C – C H2– C  ≡ C  – C H3 ; c) CH2 – CH – CHCl – CH3
   ا          ا                                                                                                                 
              
                                                                                                Cl        Cl                   3p.

 3) Alege răspunsul corect:
 a) Cicloalcanilor sunt caracteristice reacții de substituție;

 b) Determinarea cantitativă a  hidrogenului în hidrocarburi se bazează pe formareade de piatră vînătă ;

 c) Unghiul de valență  în alcanii este 109 028”  ;

 d) Legături chimice în alcanii  sunt numai sigma.                                                                      4p.

4. Din formula  C7 H 16   formați 3 izomeri posibili , denumiţi îi după nomenclatura IUPAK, la unul – îndicați atomii de carbon primari,secundari, terțiari,cuatenari:
                                                                                                                                                                 10p.
5 . Efectuaţi următoarele transformări chimice, indicaţi condiţiile reacţiilor , denumiţi substanţele obţinute:
               1              2                    3                 4
        5
  Al4C3 → CH4  → CH3Br → C3H8 → C3H7Br → C3H7OH

                                                                6  ↓
                                                                 C3H6                                                                                                12p.
 ( o ecuaţie de reacţie-cîte 2 p.,o denumire-cîte 1 p.)

  6.Problema: 
Aflaţi formula brută şi formula moleculară a substanţei,dacă la  arderea  8,6 g   a ei s-au format   26,4 g de oxid de carbon(IV) şi 12,6 g  de apă.  Densitatea vaporilor a substanţei după aer este 2,9655 . .(Oformare,formulele fizice,calculele ,răspuns –cîte 1 punct).                                                                                                     9p
                                                 Baremul  

 1       2         3         4           5             6            7            8               9        10

0-1    2-4      5-7     8-14   15- 19     20-24     25-30     31-37      38-39    40-41

